
 
Slovenský zväz telesne postihnutých 

Krajské centrum Banská Bystrica so sídlom vo Zvolene  

 

VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2014 
 
Krajské centrum Slovenského zväzu telesne postihnutých Banská Bystrica so sídlom vo 

Zvolene (ďalej KC SZTP BB), Bernolákova 1, 960 01 Zvolen  je organizačnou jednotkou 

Slovenského zväzu telesne postihnutých v Bratislave.   

Slovenský zväz telesne postihnutých (ďalej SZTP) je celorepublikový, dobrovoľný, 

humanitný a nepolitický subjekt, otvorený pre každého občana, ktorý sa chce podieľať na jeho 

poslaní. SZTP združuje občanov s telesným postihnutím a  ťažkým telesným postihnutím, 

rodičov telesne postihnutých detí, rodinných príslušníkov telesne postihnutých občanov, 

priaznivcov telesne postihnutých bez rozdielu národnosti, štátnej príslušnosti, pohlavia, rasy, 

farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, politického či iného zmýšľania, národného alebo 

sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnostnej alebo etnickej menšine, majetku, rodu, alebo 

iného postavenia. 

KC SZTP BB v rámci kraja zastrešuje 5 okresných centier: Zvolen, Banská Bystrica, Banská 

Štiavnica, Lučenec a Veľký Krtíš. Chod jednotlivých okresných centier zabezpečujú 

dobrovoľní pracovníci, ktorí zabezpečujú hlavne základné fungovanie, s väčšími a  

špeciálnymi požiadavkami sa všetky centrá obracajú na sociálnu poradkyňu KC SZTP BB vo 

Zvolene. 

 
 
I. Prehľad o poskytovaní sociálnej služby v roku 2014 
 
Počet zamestnancov a dobrovoľníkov počas účtovného obdobia:      
 
Názov položky Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predch. 

obd. 
Priemerný prepočítaný počet 
zamestnancov 

 
1 

 
1 

Z toho počet vedúcich zamestnancov 0 0 
Počet dobrovoľníkov vyslaných 
účtovnou jednotkou 

 
0 

 
0 

Počet dobrovoľníkov, ktorí 
vykonávali dobr. činnosť pre 
účtovnú jednotku počas účt. obdobia 

 
 
1 

 
 
1 
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Činnosť KC SZTP BB je veľmi rozmanitá a dotýka sa rôznych oblastí spoločenského života. 

Každoročne sa v rámci možností organizujú rôzne aktivity z oblasti športu, kultúry, 

vzdelávania... Hlavným cieľom je však poskytovanie sociálneho poradenstva. KC SZTP BB 

je zaregistrované    na Banskobystrickom samosprávnom kraji (BBSK) od roku 2001 ako 

poskytovateľ základného sociálneho poradenstva a od februára 2012 aj ako poskytovateľ 

špecializovaného sociálneho poradenstva. Poskytovanie poradenstva bolo doplnené aj 

o ďalšiu sociálnu službu – požičiavanie pomôcok. V roku 2014 KC SZTP BB zapožičalo 17 

klientom sedačky do vane, chodítka G-aparáty, monitor pre slabozrakých, rolátory, toaletné a 

invalidné vozíky. Túto službu využívali klienti hlavne na preklenutie obdobia kým im 

jednotlivé kompenzačné pomôcky schválila zdravotná poisťovňa.  

Základné a špecializované sociálne poradenstvo v KC SZTP BB poskytovala Mgr. Jana 

Šályová, odbornou garantkou špecializovaného sociálneho poradenstva, so súhlasom 

Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR, bola Mgr. Ivana Matejčíková.  

Základné sociálne poradenstvo bolo v roku 2014 poskytnuté 471 klientom a špecializované 

sociálne poradenstvo 165 klientom. Všetky služby boli poskytnuté bezplatne.  

Poradenská činnosť prebiehala formou osobnej návštevy klienta v priestoroch KC SZTP BB 

ambulantnou formou, telefonicky i prostredníctvom e-mailov a sms. Klientom, ktorí nás 

neboli schopní navštíviť v našich priestoroch z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, bola 

poskytnutá odborná pomoc v ich domácom prostredí terénnou formou.  

Všeobecne sa sociálne poradenstvo poskytovalo rôznym typom klientov. Išlo najmä       

o poradenstvo a pomoc pri vypisovaní žiadostí pre úrad práce, sociálnych vecí a rodiny kvôli 

priznaniu preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím a parkovacieho 

preukazu, poradenstvo pri odvolaniach voči rozhodnutiam rôznych inštitúcií, pomoc pri 

vybavovaní úľav alebo oslobodenia od platenia poplatkov za Rozhlas a televíziu Slovenska, 

poradenstvo v oblasti vybavovania invalidných dôchodkov, štátnych sociálnych dávok 

a peňažných príspevkov                 na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia a pod.  

Veľkú skupinu klientov KC SZTP BB tvorili členovia Slovenského zväzu telesne 

postihnutých, Slovenského zväzu zdravotne postihnutých, združenia a klubu sclerosis 

multiplex, členovia Asociácie nepočujúcich Slovenska a denného centra, nakoľko ich 

organizácie sídlia s KC SZTP BB     v spoločnej budove na Bernolákovej ulici. Na sociálnu 

poradkyňu sa obracali so žiadosťami o pomoc v rôznych oblastiach a tá sa im snažila 

v maximálne možnej miere pomôcť a poradiť.  
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Veľká pozornosť v rámci poskytovania sociálneho poradenstva bola zameraná aj na skupinu 

nezamestnaných klientov. Poradenstvo spočívalo v hľadaní vhodných pracovných miest, 

v pomoci pri písaní žiadosti a životopisu, príprave na pracovný pohovor a samotné zvládnutie 

novej životnej udalosti po uplatnení sa na trhu práce.  

Poradenstvo bolo zamerané  i na vyhľadávanie klientov, ktorí potrebovali odbornú pomoc 

v ich prirodzenom prostredí. Tiež sme poskytovali poradenstvo a informácie ohľadne 

vybavovania peňažných príspevkov na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia 

v zmysle zákona  č. 447/2008 Z. z., informácie v zmysle zákona o sociálnych službách, 

zákona o službách zamestnanosti, zákona o sociálnom poistení a ďalších zákonov 

bezprostredne súvisiacich s oblasťou života občanov s ťažkým zdravotným postihnutím.  

Pri poskytovaní sociálneho poradenstva sa sociálna poradkyňa snažila aj o uplatňovanie 

základnej psychologickej pomoci, v ťažších prípadoch klientov odporúčala k vyhľadaniu 

odbornej lekárskej pomoci psychológa alebo psychiatra. 

Cieľom KC SZTP BB pri poskytovaní sociálnych služieb nebolo len poskytnutie základnej 

pomoci, snažili sme sa uplatňovať aj prístup hlbšieho a detailnejšieho priblíženia sa ku 

klientovi a poskytnúť mu komplexnú starostlivosť, čím sme sa snažili o jeho integráciu do 

bežného života, záviselo to však aj od mnohých faktorov a u každého klienta to bolo 

individuálne. Pri plnení tohto cieľa boli sociálnej poradkyni nápomocní Mestský úrad vo 

Zvolene, Úrad práce sociálnych vecí a rodiny vo Zvolene, Sociálna poisťovňa i viacerí 

odborníci v oblasti psychológie, psychiatrie a neurológie. 

KC SZTP BB sa počas roka 2014 okrem poskytovania sociálneho poradenstva zúčastňovalo 

alebo podieľalo na organizovaní viacerých aktivít (najmä v súčinnosti s okresným centrom 

SZTP Zvolen): 

- 11. 2.: stretnutie štatutárneho zástupcu Vladislava Guttena, odbornej garantky 

špecializovaného sociálneho poradenstva Mgr. Ivany Matejčíkovej a sociálnej poradkyne KC 

SZTP BB Mgr. Jany Šályovej s pracovníkmi M. E. S. A. 10 (koordinátorka Ing. Reptová, 

Mgr. M. Valentovič, Mgr. R. Valentovič) v priestoroch KC SZTP BB vo Zvolene v súvislosti 

s projektom „Podpora integrácie inštitucionalizovaných klientov do lokálnych komunít na 

príklade pilotného územia BBSK“, 

- 15. 2.: účasť na veľtrhu „Dieťa a rodina“ v Incheba Expo Bratislava – výstava rôznych 

druhov pomôcok pre hendikepované deti, rozhovory s odborníkmi z rôznych zariadení 

poskytujúcich špecializovanú starostlivosť, 

- 27. 5.: organizovanie zájazdu pre členov SZTP vlakom na termálne kúpalisko v Podhájskej, 

- organizovanie športového dňa Slovenského zväzu telesne postihnutých vo Zvolene (17. 6.), 
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- účasť sociálnej poradkyne Mgr. Jany Šályovej na celoslovenských športových hrách SZTP              

na Kunovskej priehrade pri príležitosti Medzinárodného dňa osôb so zdravotným postihnutím        

a účasť na odbornom seminári k zákonu o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého 

zdravotného postihnutia a k zákonu o sociálnych službách (25. – 27. 6.),  

- spolupráca na organizovaní autobusového zájazdu „Potulky za krásami Slovenska“, v rámci 

ktorého členovia SZTP navštívili termálne kúpalisko Vrbov, ďalej si prezreli Inštitút Krista 

Veľkňaza v Žakovciach, boli tiež na Levočskej púti a navštívili aj mesto Poprad (5. – 6. 7.), 

- podieľanie sa na organizovaní autobusových zájazdov pre členov SZTP na termálne 

kúpalisko Novolandia v Rapovciach (31. 7. a 7. 8.), 

- 15. – 22. 8.: týždenný integračný pobyt 24 členov SZTP v Pobytovom zariadení Relax 

Štúrovo; účastníci využívali možnosť rehabilitačných zariadení, masážny stôl a kreslo, 

biolampu, stacionárny bicykel a tiež služby profesionálnej masérky, podľa záujmu 

navštevovali staré kúpalisko, ale aj termálne kúpalisko Vadaš a ich pobyt bol obohatený o 

návštevu neďalekého Ostrihomu, na ktorej nechýbala prehliadka baziliky; niektorí si pobyt 

spestrili aj výletnou plavbou po Dunaji, ako aj autobusovým zájazdom do tropikária a ZOO 

v Budapešti, 

- 5. – 7. 9. sa v rekreačnom zariadení Toliar v Kremnici členovia SZTP zúčastnili na 10. 

ročníku celoslovenskej súťaže v speve, prednese poézie a prózy „Kremnická barlička“, ktorú 

organizoval SZTP a jej súčasťou bola aj výstava ručných prác telesne postihnutých, do ktorej 

prispeli nejednou prácou vo forme rôznych výrobkov ako výšivky, paličková čipka, rôzne 

figúrky a výrobky z dreva, 

- 10. 9. sa sociálna poradkyňa KC SZTP BB Mgr. Jana Šályová zúčastnila v Banskej Bystrici 

medzinárodnej konferencie „Je dobrovoľníctvo cesta k zamestnaniu?“, 

- 17. 9.: zorganizovanie autobusového zájazdu do Bojníc (kúpanie v kúpeľných bazénoch, 

návšteva zoologickej záhrady a prehliadka Bojnického zámku), 

- 18. 9. sa sociálna poradkyňa KC SZTP BB Mgr. Jana Šályová zúčastnila v Banskej Bystrici 

medzinárodnej konferencie „Odkiaľ a kam v procese deinštitucionalizácie systému sociálnych 

služieb v SR II“, ktorú organizovala M. E. S. A. 10 v spolupráci s BBSK, 

- 5. 10.: účasť na benefičnom koncerte SZTP „Umelci srdcom“ v Bratislave,  

- účasť na výstave výtvarných prác ľudí s telesným a ťažkým telesným postihnutím „Svet, ako 

ho vidíme my“ (Devínska Nová Ves: 5. 4. – 30. 4., Nové Zámky: 16. 9. – 15. 10.), 

- október: účasť na podujatiach v rámci „mesiaca úcty k starším“,  

- 24. 10. sa sociálna poradkyňa Mgr. Jana Šályová a štatutárny zástupca KC SZTP BB 

Vladislav Gutten zúčastnili živého vysielania relácie „ÚV hovor“ v rádiu Lumen 
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a poslucháčom odpovedali  na rôzne otázky v rámci témy „Pomáhajú handicapovaným 

ľuďom rôzne príspevky a kompenzácie?“, 

- návštevy divadelných predstavení v divadle Jozefa Gregora Tajovského vo Zvolene 

(Skrotenie zlej ženy, Mastný hrniec...),  

- 21. 11.: zorganizovanie stretnutia jubilantov Slovenského zväzu telesne postihnutých s 

účasťou zástupcov miestnej samosprávy a viacerých inštitúcií (ÚPSVaR, Sociálna 

poisťovňa...). 

Krajské centrum Slovenského zväzu telesne postihnutých Banská Bystrica so sídlom vo 

Zvolene sa snažilo počas celého roka 2014 poskytnúť sociálne poradenstvo a sociálne služby 

čo najväčšiemu počtu klientov a v čo najvyššej možnej kvalite, čoho výsledkom boli podľa 

ohlasov naši spokojní klienti.                 

 
II. Ročná účtovná závierka – zhodnotenie základných údajov prehľad 
o nákladoch a výnosoch, majetku a záväzkov 

 
 INFORMÁCIE, KTORÉ DOPĹŇAJÚ A VYSVETĽUJÚ ÚDAJE V SÚVAHE  
 

Účtovná jednotka  v r. 2014 nenadobudla dlhodobý hmotný majetok, ani v r. 2013. 
Účtovná jednotka nadobudla do svojho majetku majetok v ocenení nižšom ako 1 700 € 

a s dobou používania dlhšou ako 1 rok (tlačiareň). 
Dlhodobý nehmotný majetok účtovná jednotka v r. 2014 nenadobudla. 
Účtovná jednotka nenadobudla dlhodobý finančný majetok. 
Účtovná jednotka nenadobudla majetok v privatizácii. 
Nemá na majetok zriadené záložné právo. 
 

 Pohľadávky vykázané k 31.12.2014 v sume 167 € - ostatné pohľadávky, sú z titulu 
poskytnutej pôžičky, nebol dôvod na  zmenu ich ocenenia k 31.12.2014. 
 
Pohľadávky – veková štruktúra: 

Pohľadávky podľa 
zostatkovej  doby splatnosti 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho ÚO 

Pohľadávky do lehoty 
splatnosti 

 
0 

 
0 

Pohľadávky po lehote 
splatnosti 

 
167 

 
167 

Pohľadávky spolu: 167 167 
Účtovná jednotka neúčtovala opravnú položku k pohľadávkam. 
 
 
Krátkodobý finan čný majetok: 

Názov položky Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho ÚO 

Pokladnica 33,98 2,83 
Ceniny 0 0 
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Bežné bankové účty 1677,91 1 890,57 
Peniaze na ceste 0 0 
SPOLU: 1711,89 1 893,40 
 
 
Informácia o záväzkoch: 
 
Názov položky Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho ÚO 

Záväzky po lehote splatnosti 0 0 
Záväzky do 1 roka vrátane 90,49 826,79 
Krátkodobé záväzky spolu: 90,49 826,79 
Záväzky 1-5 rokov 0 0 
Záväzky nad 5 rokov  0 0 
Dlhodobé  záväzky spolu: 0 0 
 
Záväzky zo sociálneho fondu: 
Názov položky Bežné účtovné obdobie Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Stav k prvému dňu UO 2,48 1,42 
Tvorba na ťarchu nákladov 29,18 23,23 
Tvorba  zo zisku 0 0 
Čerpanie  25,70 22,17 
Konečný zostatok SF 5,96 2,48 
Tvorený sociálny fond bol  čerpaný ako príspevok na stravu zamestnanca. 

 
Účtovná jednotka má k 31.12.2014 záväzok za úhradu dodávateľskej faktúry (v lehote 

splatnosti). Účtovnej jednotke bola poskytnutá dotácia na mzdy, odvody a na svoju činnosť 
z BBSK. Zároveň jej bola poskytnutá dotácia z ÚPSVaR Zvolen na úhradu nákladov na 
účtovníctvo a internet. 
 Účtovná jednotka nemá záväzky zabezpečené záložným právom. 

 
INFORMÁCIE, KTORÉ DOPĹŇAJÚ A VYSVETĽUJÚ ÚDAJE VO VÝKAZE 
ZISKOV A STRÁT 

 
Účtovná jednotka účtovala výnosy za rok 2014 v sume 9 034,71 €, z toho dotácie 

v sume 9 034,71 €. 
 Účtovná jednotka účtovala náklady za rok 2014 v sume 9 960,46 z toho: 
-  spotreba materiálu v sume 508,37 € (nákup materiálu najmä z 2% dane a z dotácie BBSK) 
- cestovné v sume 232,06 € 
- ostatné služby v sume 1384,12 € (telefóny, účtovníctvo, ...  najmä z dotácie ÚPSVaR Zvolen 

a BBSK,) 
-  mzdové náklady v sume 5 620,54  € (dotácie z  BBSK) 
- odvody do poisťovní v sume 1 622,93 € (dotácie z  BBSK) 
- zákonné sociálne náklady v sume 421,33 € (príspevok na stravné lístky) 
-  úroky 0,12 € € 
- ostatné náklady v sume 170,99 €. 
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Rozdiel účtovných nákladov a výnosov za rok 2014 je – 925,75 Eur. 
 
KC SZTP BB nemal povinnosť overiť účtovnú závierku auditorom. 
 
 
III. Preh ľad príjmov v členení podľa zdrojov 
 
Príjem KC SZTP BB zdroj - dotácia BBSK bol v sume 8298,- € s nasledovným použitím: 

- Pol. 610 - 4636,53 € vyplatené mzdy 
- Pol. 620 - 2082,04  € odvody do sociálnej poisťovni a zdravotnej poisťovni 
- Pol. 633 - 159,01 € kancelársky materiál 

      -     Pol. 635 - 50,- údržba interiérového vybavenia 
- Pol. 637 – 1370,42 €  služby, najmä stravné lístky, telefony, poplatky... 

 
Príjem KC SZTP BB zdroj - dotácia ÚPSVaR Zvolen, bol v sume 736,71 € 
s nasledovným použitím: 

- 736,71 € internet a účtovníctvo (ESF a ŠR SR) 
 

 
Príjem KC SZTP BB z  2 % podielu dane prijatej v roku 2014 za rok 2013 bol v sume 
1 441 €, ktorý bol časovo rozlíšený do roku 2015, z dôvodu jeho použitia v r. 2015. 
 
 
IV. Ekonomicky oprávnené náklady 
 
Celkový počet individuálnych konzultácií s občanmi, ktorým boli poskytnuté poradenské 
a prevenčné aktivity v roku 2014 bol 653. Konzultácie boli poskytnuté pre 541 občanov 
(328 seniori, 213 občania v produktívnom veku.) KC SZTP BB nevykonáva žiadnu 
podnikateľskú činnosť, všetky náklady súvisia s poskytovaním sociálnych služieb, 
sociálneho poradenstva a soc. prevencie občanom s telesným a ťažkým telesným 
postihnutím. Náklad na jednu konzultáciu je 15,25 Eur, náklad na jednu konzultáciu 
z dotácie BBSK je 12,70 Eur. 
 
 
Vo Zvolene, 10.7.2015 
   
 
Sociálnu časť Výročnej správy za rok 2014 spracovala: Mgr. Jana Šályová 
 
Ekonomickú časť Výročnej správy za rok 2014 spracovala: Accounting company s.r.o. 
Zvolen 
 
Vladislav Gutten, štatutárny zástupca 
 
 


